
 
ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 

 

ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην  από  21-01-2026   με   αριθμό  2488   Ερώτηση   των   Βουλευτών 
κ.κ. Σ. ΜΙΧΑΗΛΙΔΗ, Κ. (Ν.) ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ, Γ. ΜΟΥΛΚΙΩΤΗ, Π. ΔΟΥΔΩΝΗ,                 
Ε. ΒΑΤΣΙΝΑ, Φ. ΠΑΡΑΣΥΡΗ, Α. ΣΠΥΡΙΔΑΚΗ και Ε. ΧΝΑΡΗ. 

 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά               
και πλέον των ειρηθέντων κατά την ενημέρωση της Εθνικής Αντιπροσωπείας επί                     
της υπ’ αριθ. 1235/ 05-07-2024 (ΡΞΖ’ Συνεδρίαση της 12-07-2024) Επίκαιρης Ερώτησης                
του Βουλευτή κ. Κ. ΜΠΑΡΚΑ (www.hellenicparliament.gr/Praktika/Synedriaseis-Olomeleias), 
καθώς και των διαλαμβανόμενων στα υπ’ αριθ. 7017/4/27969-ε’ από 27-01-2026, 
7017/4/27963-γ’ από 27-01-2026, 7017/4/27955-γ’ από 27-01-2026, 7017/4/27952-ε’                
από 27-01-2026, 7017/4/27883-γ’ από 24-11-2025 και 7017/4/27735-γ’ από 25-09-2025 
έγγραφά μας, επί των με αριθμούς 2308 - 176/ 13-01-2026, 1091/ 09-01-2026,                 
2184/ 05-01-2026, 2138/ 29-12-2025, 404/ 12-11-2025 και 3076/ 17-09-2025 μέσων 
κοινοβουλευτικού ελέγχου τινών εκ των ερωτώντων Βουλευτών, σας γνωρίζουμε ότι                  
το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας, στο πλαίσιο 
των αρμοδιοτήτων τους, λαμβάνουν όλα τα απαραίτητα μέτρα, προκειμένου να 
αντιμετωπίζεται ουσιαστικά το ζήτημα των αυξημένων προσφυγικών και μεταναστευτικών 
ροών, με απόλυτο σεβασμό στα ανθρώπινα δικαιώματα και στο κράτος δικαίου.  

Στην κατεύθυνση αυτή, αναλαμβάνονται όλες οι αναγκαίες πρωτοβουλίες και 
εκδηλώνονται οι προβλεπόμενες, από την ισχύουσα νομοθεσία, ενέργειες και τα απαιτούμενα 
μέτρα, ώστε να διασφαλίζεται αφενός μεν ο απόλυτος σεβασμός στα δικαιώματα                  
των παράτυπων μεταναστών και προσφύγων, αφετέρου δε ο έλεγχος της νομιμότητάς τους 
στη χώρα μας και η σύννομη κυκλοφορία/διακίνησή τους στον ενιαίο χώρο Schengen. 
Επισημαίνεται δε ότι, προς το σκοπό του αποτελεσματικότερου ελέγχου των εξωτερικών 
συνόρων μας και της αρτιότερης διαχείρισης των εισερχόμενων μεικτών μεταναστευτικών 
ροών, αξιοποιείται στο έπακρο το ανθρώπινο δυναμικό, ο διαθέσιμος υλικοτεχνικός 
εξοπλισμός και η αποκτηθείσα επιχειρησιακή εμπειρία, με στόχο την πρόληψη, την αποτροπή 
ή/και -σε συντρέχουσα περίπτωση- την κατασταλτική αντιμετώπιση τυχόν έκτακτων 
καταστάσεων, στις οποίες παρουσιάζεται εντεινόμενη πίεση. 
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Κατόπιν αυτών, τονίζεται ότι, πλέον της υλοποίησης αμιγώς εθνικών δράσεων,                 
η χώρα μας διατηρεί σε υψηλό επίπεδο την επιχειρησιακή συνεργασία με τον Οργανισμό 
Ευρωπαϊκής Συνοριοφυλακής και Ακτοφυλακής (Frontex), για την επίτευξη του βέλτιστου 
συντονισμού στον τομέα της προστασίας των εξωτερικών συνόρων των κρατών - μελών           
της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Συγκεκριμένα, οι Κοινές Επιχειρήσεις του Frontex, που             
διεξάγονται στην ελληνική επικράτεια, αποσκοπούν στην παροχή ανθρώπινου δυναμικού              
και επιχειρησιακής συνδρομής στις ελληνικές Αρχές για τον έλεγχο της μη νόμιμης 
μετανάστευσης, την αντιμετώπιση του διασυνοριακού εγκλήματος και την ενίσχυση                    
της ευρωπαϊκής συνεργασίας στη φύλαξη των συνόρων. Στο πλαίσιο αυτό, λαμβάνει χώρα                   
η Κοινή Επιχείρηση «JO GREECE 2026», που συνδυάζει δράσεις επιτήρησης και ελέγχου                
στα εξωτερικά σύνορα της χώρας μας. Παράλληλα, η Ελληνική Αστυνομία έχει ενισχύσει             
τη συνεργασία της και με τη Europol, μέσω της σύναψης του Εθνικού Σχεδίου Επιχειρήσεων 
για την Έρευνα και Δίωξη των Οργανωμένων Δικτύων Παράνομης Διακίνησης Ανθρώπων,           
ως εθνική απάντηση στην προσπάθεια για την αποδόμηση ενός από τα σοβαρότερα 
εγκληματικά φαινόμενα διεθνικού χαρακτήρα, της οργανωμένης παράνομης διακίνησης 
ανθρώπων και την καταπολέμηση των οργανωμένων εγκληματικών δικτύων. 

Υπό το πρίσμα των ανωτέρω, οι αρμόδιες περιφερειακές Υπηρεσίες του Αρχηγείου 
εφαρμόζουν ένα συνεκτικό πλέγμα δράσεων για την αντιμετώπιση της παράνομης 
μετανάστευσης και τη σύλληψη των αλλοδαπών που δεν πληρούν τις οριζόμενες,                 
εκ του νόμου, προϋποθέσεις παραμονής τους στη χώρα και, σε κάθε συντρέχουσα 
περίπτωση, προβαίνουν στις επιβαλλόμενες ενέργειες αρμοδιότητάς τους, δρομολογώντας     
τις σχετικές διαδικασίες απομάκρυνσης - επιστροφής των μη νόμιμων αλλοδαπών στις χώρες 
προέλευσής τους. Σημειωτέον ότι οι συλληφθέντες παράτυποι αλλοδαποί, μετά την ποινική 
διαχείρισή τους, οδηγούνται άμεσα σε Περιφερειακές Υπηρεσίες [Κέντρα Υποδοχής και 
Ταυτοποίησης (Κ.Υ.Τ.) και Κλειστές Ελεγχόμενες Δομές (Κ.Ε.Δ.)] της Υπηρεσίας Υποδοχής και 
Ταυτοποίησης (ΥΠ.Υ.Τ.) του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου, για να ακολουθηθούν 
οι διαδικασίες υποδοχής και ταυτοποίησης. Μετά δε την ολοκλήρωση των ανωτέρω 
διαδικασιών, οι πολίτες τρίτων χωρών ή ανιθαγενείς που δεν εμπίπτουν στις διατάξεις           
περί χορήγησης διεθνούς προστασίας ή άλλης μορφής προστασίας (ευάλωτες ομάδες) και                
δεν έχουν τίτλο νόμιμης διαμονής στη χώρα μας, με απόφαση του Διοικητή των ως άνω 
Υπηρεσιών, παραπέμπονται στην αρμόδια αστυνομική Αρχή για την υπαγωγή τους              
σε διαδικασίες απέλασης, επιστροφής ή επανεισδοχής, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία. 

Στο σημείο αυτό, αξίζει να επισημανθεί ότι, με τις διατάξεις του ν. 5226/2025                       
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 154), αυστηροποιείται το ισχύον θεσμικό πλαίσιο που αφορά στις επιστροφές 
αλλοδαπών, με γνώμονα τον πλήρη σεβασμό στα θεμελιώδη δικαιώματα και ιδίως,                 
την προστασία των δικαιούχων διεθνούς προστασίας. Ειδικότερα, με τις υπόψη διατάξεις 
αναμορφώνονται υφιστάμενοι κανόνες και εισάγονται νέες διαδικασίες, οι οποίες στοχεύουν 
στην απλούστευση και στην επιτάχυνση των διαδικασιών επιστροφών πολιτών τρίτων  
χωρών που στερούνται του δικαιώματος διαμονής, καλύπτοντας διαδικαστικά και νομικά κενά                
του προϊσχύσαντος νομοθετικού πλαισίου, ενώ, παράλληλα, επικαιροποιείται η ενσωμάτωση     
-στην εθνική έννομη τάξη- της Οδηγίας 2008/115/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και              
του Συμβουλίου της 16ης Δεκεμβρίου 2008 («Περί επιστροφών»). Επίσης, γίνεται μνεία ότι 
αυστηροποιείται   το   καθεστώς   των   διοικητικών  και  ποινικών  κυρώσεων  για  παράνομη 
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διαμονή, ενισχύεται το πλαίσιο οικειοθελούς αναχώρησης και αναγκαστικών επιστροφών και 
ενδυναμώνεται η αποτρεπτικότητα έναντι τυχόν καταστρατηγήσεων των κανόνων εισόδου 
και υπέρβασης των όρων διαμονής. 

Κατόπιν των προρρηθέντων και σε ό,τι αφορά στο θιγόμενο ζήτημα της διαχείρισης 
των μεταναστευτικών ροών στον συνοριακό τομέα της Κρήτης, γνωρίζεται ότι η Γενική 
Περιφερειακή Αστυνομική Διεύθυνση (ΓΕ.Π.Α.Δ.) Κρήτης και οι αρμόδιες υφιστάμενες 
Υπηρεσίες της, εκτιμώντας τις εκάστοτε περιστάσεις, λαμβάνουν τα πλέον πρόσφορα                    
και ενδεδειγμένα μέτρα, εκδηλώνοντας τις αναγκαίες ενέργειες που συνάδουν με                    
τον επιδιωκόμενο σκοπό, σε συνεργασία με την ΥΠ.Υ.Τ. και τις λιμενικές Αρχές, με γνώμονα 
τις αρχές της υπεροχής του δημόσιου και κοινωνικού συμφέροντος, της νομιμότητας,         
της αναλογικότητας και της προσφορότητας. Διευκρινίζεται ότι η Ελληνική Αστυνομία έχει 
τοπική αρμοδιότητα σε όλη την επικράτεια, με εξαίρεση τις περιοχές ευθύνης του Λιμενικού 
Σώματος - Ελληνικής Ακτοφυλακής, κατά τα οριζόμενα στο άρθρο 5 του ν. 4150/2013 
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 102), ως ισχύει και ως εκ τούτου, η διαχείριση των παράνομα εισερχόμενων 
προσώπων, μέσω των θαλάσσιων συνόρων, πραγματοποιείται από τις λιμενικές Αρχές. 
Περαιτέρω, υπογραμμίζεται ότι, προκειμένου οι συλληφθέντες παράτυποι υπήκοοι τρίτων 
χωρών να υποβληθούν σε διαδικασίες υποδοχής και ταυτοποίησης, από τις αρμόδιες 
Υπηρεσίες της ΓΕ.Π.Α.Δ. Κρήτης -λόγω μη ύπαρξης περιφερειακών Υπηρεσιών (Κ.Υ.Τ.                   
και Κ.Ε.Δ.) της ΥΠ.Υ.Τ. στον τομέα ευθύνης της- πραγματοποιούνται, σε συνεργασία           
με τις λιμενικές Αρχές και καθ’ υπόδειξη της ΥΠ.Υ.Τ., μεταφορές αλλοδαπών, βάσει                   
των διατάξεων του άρθρου 38 του ν. 4939/2022 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 111), σε συνδυασμό με αυτές 
του ν. 4375/2016 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 51), ως ισχύουν, κατά περίπτωση, σε σχετικές Δομές                
της ηπειρωτικής χώρας. 

Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι, στην κατεύθυνση της ουσιαστικής αντιμετώπισης 
έκτακτων και απρόβλεπτων αναγκών -ένεκα της μεταναστευτικής πίεσης στην περιοχή              
της Κρήτης- που επέβαλλαν την άμεση λήψη μέτρων για λόγους εθνικής ασφάλειας                  
και δημόσιας τάξης, ψηφίστηκε η διάταξη του άρθρου 79 του ν. 5218/2025 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 125), 
κατ’ εφαρμογή της οποίας, κατά το χρονικό διάστημα από 14-07-2025 έως 14-10-2025,                 
οι νεοαφικνούμενοι, από τη Βόρεια Αφρική, αλλοδαποί μετάγονταν σε χώρους κράτησης  
στην ενδοχώρα, προκειμένου να επιστραφούν στη χώρα προέλευσης ή καταγωγής τους, ενώ 
οι απαιτούμενες διοικητικές ενέργειες πραγματοποιούνταν από τις αστυνομικές Υπηρεσίες  
του τόπου όπου μεταφέρονταν για κράτηση και περαιτέρω διαχείριση. Ωστόσο, από το πεδίο 
εφαρμογής της ανωτέρω διάταξης, σύμφωνα με σχετικές (από 15-09-2025 και 18-07-2025) 
Εγκυκλίους του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου, εξαιρέθηκαν ορισμένες κατηγορίες 
ευάλωτων προσώπων, για τις οποίες εφαρμόζονταν οι προβλεπόμενες, στις διατάξεις              
του ν. 4939/2022, διαδικασίες υποδοχής και ταυτοποίησης.  

Σε κάθε περίπτωση, τονίζεται ότι ο ρόλος της Ελληνικής Αστυνομίας δεν είναι 
στατικός, αλλά διαμορφώνεται με βάση τις εκάστοτε κοινωνικές ανάγκες, ενώ η αποστολή              
και οι δράσεις της επαναπροσδιορίζονται, με στόχο την πρόληψη και την καταστολή            
του εγκλήματος. Προς τούτο, οι προαναφερόμενες δράσεις έχουν διαρκή χαρακτήρα, 
αξιολογούνται - επικαιροποιούνται, σε τακτική βάση, αναλόγως των υφιστάμενων συνθηκών          
και θα συνεχιστούν, συστηματικά και με αμείωτη ένταση,  σε  συνεργασία  με  συναρμόδιους  
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Φορείς και Υπηρεσίες, τόσο σε εθνικό όσο και σε ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο,                          
για την αρτιότερη διαχείριση των μεταναστευτικών ροών και τον ουσιαστικό έλεγχο           
των εξωτερικών συνόρων, με απώτερο σκοπό την αποτελεσματική αντιμετώπιση                      
της μη νόμιμης μετανάστευσης και την εξάρθρωση οργανωμένων δικτύων διακίνησης 
υπηκόων τρίτων χωρών, καθώς και τη διασφάλιση της νομιμότητας και τη διαμόρφωση               
του επιδιωκόμενου περιβάλλοντος ασφάλειας, εν γένει. 

Κατά τα λοιπά διαλαμβανόμενα θέματα, για τους Συνοριακούς Φύλακες Ορισμένου 
Χρόνου (Σ.Φ.Ο.Χ.), καθίσταται γνωστό ότι, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 17 (παρ. 1) 
του ν. 4647/2019 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 204), ως ισχύει, οι εν λόγω υπάλληλοι αποτελούν               
ιδιαίτερη κατηγορία προσωπικού, που προσλαμβάνεται για την αντιμετώπιση των αυξημένων 
μεταναστευτικών ροών -κατόπιν έγκρισης της Επιτροπής της ΠΥΣ 33/2006-, με σχέση 
εργασίας δημοσίου δικαίου και ετήσια θητεία (η οποία δύναται να ανανεώνεται, ετησίως)           
και εντάσσονται στο ένστολο προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας. Διευκρινίζεται ότι,                
για τα θέματα των Σ.Φ.Ο.Χ., που άπτονται της υπηρεσιακής τους κατάστασης και              
δεν ρυθμίζονται με το προρρηθέν άρθρο, εφαρμόζονται αναλογικά οι διατάξεις που          
διέπουν τους Συνοριακούς Φύλακες (Σ.Φ.), με εξαίρεση τις διατάξεις περί μονιμοποίησης               
και ένταξης στο αστυνομικό προσωπικό, ενώ για λοιπά ειδικότερα ζητήματα και λεπτομέρειες 
που δεν ρυθμίζονται από τις διατάξεις του εν λόγω άρθρου και για τα οποία                          
δεν εφαρμόζονται οι διατάξεις που αφορούν στους Σ.Φ., εκδόθηκε το π.δ. 104/2021                 
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 256), ως ισχύει.  

Περαιτέρω, επισημαίνεται ότι η διαδικασία και οι προϋποθέσεις ανανέωσης                 
της θητείας της ως άνω κατηγορίας προσωπικού καθορίζονται στην υπ’ αριθ. 6000/14/49        
από 05-07-2021 Κοινή Υπουργική Απόφαση (Φ.Ε.Κ. Β’ - 2977), ως ισχύει. Συγκεκριμένα,                
η ανανέωση της θητείας των Σ.Φ.Ο.Χ., για επιπλέον χρονικό διάστημα -12- μηνών, 
πραγματοποιείται με απόφαση του Γενικού Διευθυντή Διαχείρισης Ανθρώπινου Δυναμικού  
του Αρχηγείου, εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις του άρθρου 17 (παρ. 1, περ. δ’)             
του ν. 4647/2019, ενώ σε περίπτωση μη ανανέωσης αυτής, οι Σ.Φ.Ο.Χ. απολύονται            
οριστικά από τις τάξεις της Ελληνικής Αστυνομίας, χωρίς άλλη διαδικασία. Ενταύθα, 
σημειώνεται ότι η πρόσληψη επιπλέον Σ.Φ.Ο.Χ., καθώς και η ανανέωση της θητείας                 
των ήδη υπηρετούντων, τελεί σε συνάρτηση με τις υφιστάμενες, κάθε φορά,           
υπηρεσιακές ανάγκες σε προσωπικό και τη διαμορφούμενη κατάσταση στον τομέα                
των μεταναστευτικών ροών. 

Επιπλέον, υπενθυμίζεται ότι οι αρμόδιες Διευθύνσεις του Αρχηγείου μελετούν                 
το υφιστάμενο νομοθετικό πλαίσιο που ρυθμίζει τα υπηρεσιακά θέματα των Σ.Φ.Ο.Χ.,          
για τυχόν τροποποίηση των διατάξεών του, που ήθελε κριθεί ότι χρήζουν συμπλήρωσης, 
ενώ, παράλληλα, μεριμνούν για την αντιμετώπιση ζητημάτων που ανακύπτουν κατά                    
την πρακτική εφαρμογή τους, πάντοτε με γνώμονα τη διασφάλιση της αξιοκρατίας                
και της διαφάνειας, την προστασία των δικαιωμάτων του εν λόγω προσωπικού, αλλά και            
την εύρυθμη λειτουργία των Υπηρεσιών, εντός του πλαισίου εξυπηρέτησης του υπηρεσιακού 
και του ευρύτερου δημόσιου συμφέροντος. 

Πέραν αυτών, αναφέρεται ότι το Αρχηγείο καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια 
αφενός μεν για την αύξηση των επιχειρησιακών δυνατοτήτων  των  αστυνομικών  Υπηρεσιών  

 
- // - 



- 5 - 
 

που δραστηριοποιούνται στους τομείς του ελέγχου των εξωτερικών συνόρων της χώρας και 
της διαχείρισης των μεταναστευτικών ροών, αφετέρου δε για την εξασφάλιση της αναγκαίας, 
προς τούτο, χρηματοδότησης. Στην κατεύθυνση αυτή, με μέριμνα των Διευθύνσεων 
Προστασίας Συνόρων και Διαχείρισης Μετανάστευσης του Αρχηγείου, εκδηλώνονται                     
οι προβλεπόμενες, από την ισχύουσα νομοθεσία, ενέργειες για την αξιοποίηση                  
των ευρωπαϊκών πόρων, μέσω της υλοποίησης δράσεων που περιλαμβάνουν την ενίσχυση 
του προσωπικού, καθώς και την προμήθεια - συντήρηση του εξοπλισμού και των τεχνικών 
μέσων, που απαιτούνται για την επιχειρησιακή ανταπόκριση των ως άνω Υπηρεσιών.  

Υπό το πρίσμα αυτό, κατά την προγραμματική περίοδο 2014-2020, η οποία 
χρηματοδοτήθηκε από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Εσωτερικής Ασφάλειας/ Τομέας Σύνορα                   
και Θεωρήσεις, εξασφαλίστηκαν οι απαιτούμενοι πόροι, μεταξύ άλλων, για την πρόσληψη,  
για χρονικό διάστημα -12- μηνών, Σ.Φ.Ο.Χ., που ενίσχυσαν τις Διευθύνσεις Αστυνομίας      
(Δ.Α.) του ανατολικού Αιγαίου και της περιφερειακής ενότητας (π.ε.) Έβρου, με στόχο              
τη διασφάλιση των προϋποθέσεων ομαλής και αποδοτικής τους λειτουργίας και                
την ανταπόκριση αυτών στις απαιτήσεις που συναρτώνται προς την εκπλήρωση της θεσμικής 
αποστολής τους, στους τομείς του ελέγχου των εξωτερικών συνόρων της χώρας                             
και της διαχείρισης των μεταναστευτικών ροών. Συνεκτιμώμενων δε των υφιστάμενων 
επιχειρησιακών αναγκών στις ανωτέρω Δ.Α., καθώς και των ανακυπτουσών αναγκών                       
σε έτερες Δ.Α. της χώρας, με μέριμνα της Διεύθυνσης Προστασίας Συνόρων,                        
μέσω αξιοποίησης των πόρων της προγραμματικής περιόδου 2021-2027 και ειδικότερα,                
του Ταμείου για την Ολοκληρωμένη Διαχείριση των Συνόρων, πραγματοποιήθηκε                          
η ανανέωση της θητείας των ανωτέρω Σ.Φ.Ο.Χ. και η πρόσληψη νέων και δρομολογήθηκαν 
οι διαδικασίες πρόσληψης επιπλέον προσωπικού της υπόψη κατηγορίας. Σημειωτέον ότι,             
στο πλαίσιο αυτό, κατά την 28-01-2026, υπηρετούσαν στην Ελληνική Αστυνομία,              
συνολικά, -1.150- Σ.Φ.Ο.Χ. (ήτοι, -765- στις Δ.Α. του ανατολικού Αιγαίου, -235- στις Δ.Α.  
της π.ε. Έβρου και -150- στις Δ.Α. Ροδόπης και Καβάλας), ενώ, κατόπιν προκήρυξης  
σχετικού διαγωνισμού, που βρίσκεται σε εξέλιξη, επίκειται η πρόσληψη επιπλέον -700- 
Σ.Φ.Ο.Χ., που θα διατεθούν σε αερολιμένες της χώρας και στις Δ.Α. Κέρκυρας,                            
Α’ και Β’ Δωδεκανήσου, Κυκλάδων, Χανίων και Ηρακλείου (ΑΔΑ: ΨΦ9Χ46ΜΤΛΒ-7Κ1).  

Επιπρόσθετα, αναφέρεται ότι, στο πλαίσιο της χρηματοδοτικής περιόδου 2014-2020       
των Ταμείων Εσωτερικής Ασφάλειας και Ασύλου, Μετανάστευσης και Ένταξης, καθώς και   
της χρηματοδοτικής περιόδου 2021-2027 των Ταμείων Μετανάστευσης και Εσωτερικών 
Υποθέσεων, με μέριμνα της Διεύθυνσης Διαχείρισης Μετανάστευσης του Αρχηγείου                
και μέσω του εθνικού προγράμματος του Ταμείου Ασύλου, Μετανάστευσης και            
Ένταξης, υλοποιείται δράση, υπό τον τίτλο: «Παροχή Υπηρεσιών Φύλαξης και Λειτουργίας                       
των ΠΡΟ.ΚΕ.Κ.Α. με την πρόσληψη προσωπικού», βάσει της οποίας επιτεύχθηκε                     
η πρόσληψη -480- Σ.Φ.Ο.Χ., που έχουν αναλάβει (από 05-02-2021), πλήρως, τα καθήκοντά 
τους σε ΠΡΟ.ΚΕ.Κ.Α. της χώρας και, επί του παρόντος, διανύουν την 5η ανανέωση                   
της ετήσιας θητείας τους. 

Τέλος, αξίζει να επισημανθεί ότι προτεραιότητά μας αποτελεί ο ορθολογικός 
προγραμματισμός της διάθεσης των πεπερασμένων ανθρώπινων πόρων, καλύπτοντας                  
τις υφιστάμενες υπηρεσιακές  ανάγκες,  χωρίς  να  παραβιάζονται  οι  διατάξεις  της  κείμενης  
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νομοθεσίας, με στόχο την αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών στον πολίτη και                   
τη διασφάλιση της νομιμότητας. Υπογραμμίζεται δε ότι, στην κατεύθυνση της ουσιαστικής 
αποτίμησης της αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από                     
το Υπουργείο μας και το Αρχηγείο επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων των περιφερειακών 
Υπηρεσιών του Σώματος, ενώ, παράλληλα, μελετώνται και αξιολογούνται -μεταξύ άλλων-               
οι προτάσεις που υποβάλλονται, τόσο από τους συνδικαλιστικούς φορείς του Σώματος,             
όσο και από το ίδιο το προσωπικό, για την κάλυψη των σύγχρονων απαιτήσεων και               
την εξασφάλιση της ισονομίας και της αξιοκρατικής αντιμετώπισης αυτού. 
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